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ACTA DE LA SESSIÓ PÚBLICA DEL PLE DE 

CONSTITUCIÓ DEL NOU AJUNTAMENT 

ACTA PLE NÚM.  7ACTA PLE NÚM.  7ACTA PLE NÚM.  7ACTA PLE NÚM.  7/20/20/20/2015151515    
SESSIÓ PÚBLICA DE COSESSIÓ PÚBLICA DE COSESSIÓ PÚBLICA DE COSESSIÓ PÚBLICA DE CONSTITUCIÓ DEL NOU AJNSTITUCIÓ DEL NOU AJNSTITUCIÓ DEL NOU AJNSTITUCIÓ DEL NOU AJUNTAMENT CELEBRADA UNTAMENT CELEBRADA UNTAMENT CELEBRADA UNTAMENT CELEBRADA     

EL DIA 1EL DIA 1EL DIA 1EL DIA 13333 DE JUNY DE 20 DE JUNY DE 20 DE JUNY DE 20 DE JUNY DE 2015151515    

    

1. INICI DE LA SESSI1. INICI DE LA SESSI1. INICI DE LA SESSI1. INICI DE LA SESSIÓÓÓÓ    

A la vila de Pineda de Mar, quan són les 12.00 hores del dia 13 de juny de 2015, es 
reuneixen a la sala de sessions d’aquest Ajuntament, de conformitat amb l'article 195 de la 
Llei orgànica 5/1985, de 19 de juny, del règim electoral general, que estableix que les 
Corporacions Municipals s’han de constituir en sessió pública el vintè dia posterior a la 
celebració de les eleccions del dia 24 de maig de 2015, i de conformitat amb l’acta de 
proclamació oficial de resultats i d’electors expedida el 3 de juny de 2015, per la Junta 
Electoral de Zona,  han donat en el municipi de Pineda el resultat següent: 

 

Número d’electors 18.694 

Número de votants 10.728 

Número de vots a candidatures  10.562 

Número de vots en blanc       109 

Número de vots vàlids 10.671 

Número de vots nuls        57 

 

Candidatures que han obtingut regidors electes: 

CANDIDATURA VOTS REGIDORS ELECTES  

Partit dels Socialistes de Catalunya- 4.313 10 regidors electes  
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Candidatura de Progrés 

Esquerra Republicana de Catalunya- 

Junts per Pineda - Acord Municipal 

2.271 5 regidors electes  

CONVERGÈNCIA I UNIÓ  981 2 regidors electes  

PARTIT POPULAR/PARTIDO POPULAR 837 1 regidor electe  

PINEDA SI PUEDE 645 1 regidor electe  

INICIATIVA PER CATALUNYA VERDS-  

ESQUERRA UNIDA I ALTERNATIVA-ENTESA 

575 1 regidor electe  

CIUTADANS PARTIDO DE LA CIUDADANIA  562 1 regidor electe  

 

RegidorsRegidorsRegidorsRegidors/es/es/es/es electes electes electes electes, que presenten i lliuren les seves credencials: , que presenten i lliuren les seves credencials: , que presenten i lliuren les seves credencials: , que presenten i lliuren les seves credencials:     

Sr. XAVIER AMOR MARTIN 

Sra. CARME ARAGONES FLAQUER 

Sra. SILVIA BIOSCA ESTOPÀ 

Sr. JORDI MASNOU RIDAURA 

Sr. SANTIAGO MACIP ESTELLER 

Sra. SANDRA VILLARTE PAZOS 

Sr.  ANTONI ABAD GUILLÉN 

Sra. SÒNIA MORALEDA CAMPAYO 

Sra.  MARIA PILAR FERNÁNDEZ PAREJA 

Sr.  FRANCISCO JAVIER AGUIRRE RODRÍGUEZ-PORTUGUÉS 

Sr. PERE ARAGONÈS I GARCIA 

Sra. MÒNICA PALACÍN I PARÍS 

Sr. JOSEP SERRA I ALSINA 

Sra. MARIA CARMEN VILA I ZURANO 

Sr. FRANCESC GIL I GONZÁLEZ 
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Sr.  FRANCESC D’ASSÍS HORTA HERNÁNDEZ 

Sra. PATRICIA JARA VERDURA BASTIAS 

Sr.  DIEGO SÁNCHEZ SIMÓN 

Sr.  JOSE LUIS FERNÁNDEZ VERA 

Sr. MARCOS ORTEGA CANILLAS 

Sr. JAVIER LACRUZ ALGARATE 

SecretSecretSecretSecretari generalari generalari generalari general    

Sr. EMILI TAPIAS SOLA 

 

El secretari general i l’interventor general assisteixen amb la documentació que es refereix 
l'article 36.2 del Reglament d'organització, funcionament i règim jurídic de les corporacions 
locals, relativa a l’inventari del Patrimoni de l’Ajuntament i dels seus Organismes Autònoms i 
a l’acta d’arqueig ordinària efectuada en data 12 de juny de 2015. 

Declarada oberta la sessió, pel secretari general, es procedeix a cridar els regidors electes 
de major i menor edat amb l'objecte de constituir la Mesa d'edat, la qual, de conformitat 
amb el que disposa l'article 195.2 de la Llei orgànica 5/1985, de 19 de juny, del règim 
electoral general, en la redacció actual, i l'article 37.2 del Reglament d'organització, 
funcionament i règim jurídic de les corporacions locals, estarà constituïda per la regidora 
electa de major edat, senyora  Carme Aragonès Flaquer, que actuarà com a presidenta i pel 
regidor electe de menys edat, senyor Pere Aragonès Garcia i pel secretari general de la 
Corporació, la qual els convida perquè pugin a l'estrada i ocupin els llocs destinats a aquest 
efecte, restant així constituïda la mesa d'edat. 

El secretari general cedeix la paraula a la presidenta i al vocal de la Mesa d’edat. 

    

2. MESA D’EDAT2. MESA D’EDAT2. MESA D’EDAT2. MESA D’EDAT    

En virtut de la documentació que consta a la Secretaria General i en compliment del que 
disposen els articles 195 de la Llei orgànica del règim electoral general i 75 de la Llei 
7/1985, reguladora de les bases del règim local, faig constar que es disposa de totes les 
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credencials expedides per la Junta Electoral de zona i lliurades en aquest acte pels regidors 
electes, que han presentat  les seves preceptives declaracions de béns i activitats.  

L’article 108 de la Llei orgànica reguladora del règim electoral general disposa que en el 
moment de prendre possessió i per tal d’adquirir la plena condició de regidor o regidora, els 
candidats electes hauran de jurar o prometre el càrrec. 

Tot seguit, una vegada comprovat que tots els regidors electes han formulat les declaracions 
a les quals es refereix l'article 75.7 de la Llei 7/1985, de 2 d'abril, reguladora de les bases 
del règim local, per la Sra. Carme Aragonès Flaquer, presidenta de la Mesa d'edat comunica 
als presents que si hi ha algun regidor/a afectat per alguna de les causes d'incompatibilitat 
previstes per la Llei orgànica del règim electoral general o altra legislació concordant, ho 
manifesti en aquest moment. No efectuant-se cap declaració per part dels regidors, s'entén 
que aquests no es troben afectats per cap de les causes d'incompatibilitat sobrevingudes 
amb posterioritat a la seva proclamació, previstes en els articles 177 i 178, de la Llei 
5/1986, de 19 de juny i d'altra legislació aplicable. 

 

3. JURAMENT O PROMESA3. JURAMENT O PROMESA3. JURAMENT O PROMESA3. JURAMENT O PROMESA    

 

Els presidents de la mesa d’edat Sra. Carme Aragonès Flaquer i Sr. Pere Aragonès Garcia 
prenen possessió del càrrec amb la formula que tot seguit s’indica: 

 

Jureu o prometeu, per la vostra consciència i honor, complir fidelment les obligacions del Jureu o prometeu, per la vostra consciència i honor, complir fidelment les obligacions del Jureu o prometeu, per la vostra consciència i honor, complir fidelment les obligacions del Jureu o prometeu, per la vostra consciència i honor, complir fidelment les obligacions del 
càrrec de regidora o regidor de l'Ajuntament de Pineda de Mar amb lleialtat al Rei i càrrec de regidora o regidor de l'Ajuntament de Pineda de Mar amb lleialtat al Rei i càrrec de regidora o regidor de l'Ajuntament de Pineda de Mar amb lleialtat al Rei i càrrec de regidora o regidor de l'Ajuntament de Pineda de Mar amb lleialtat al Rei i 
respectar i fer respecrespectar i fer respecrespectar i fer respecrespectar i fer respectar la Constitució i a l’Estatut d’Autonomia i complir i fer complir la tar la Constitució i a l’Estatut d’Autonomia i complir i fer complir la tar la Constitució i a l’Estatut d’Autonomia i complir i fer complir la tar la Constitució i a l’Estatut d’Autonomia i complir i fer complir la 
Llei?Llei?Llei?Llei?    
 

 

Carme Aragonès i Flaquer Si ho juro 

Pere Aragonès i García Si per imperatiu legal, ho prometo i per 

expressió democràtica de la voluntat ciutadana, anuncio que 
resto a disposició del nou Parlament, del president i del Govern 
de la Generalitat de Catalunya que sorgeixin de les eleccions 
del 27 de setembre de 2015, per exercir l’autodeterminació del 
nostre poble i proclamar, juntament amb totes les nostres 
institucions, L’ESTAT CATALÀ, LLIURE I SOBIRÀ.  
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A continuació, el Sr. Pere Aragonès Flaquer procedeix a la lectura del nom i cognoms de 
cada un dels regidors/es electes, els quals, tot i posant-se dempeus, prometran o juraran el 
càrrec. Cada regidor/a al ser anomenat s’aixeca de l’escó dient: “si juro” o “si prometo”: 

 

Jureu o prometeu, per la vostra consciència i honor, complir fidelment les obligacions del Jureu o prometeu, per la vostra consciència i honor, complir fidelment les obligacions del Jureu o prometeu, per la vostra consciència i honor, complir fidelment les obligacions del Jureu o prometeu, per la vostra consciència i honor, complir fidelment les obligacions del 
càrrec de regidora o regidor de l'Ajuntament de Pineda de Mar amb lleialtat al Rei i càrrec de regidora o regidor de l'Ajuntament de Pineda de Mar amb lleialtat al Rei i càrrec de regidora o regidor de l'Ajuntament de Pineda de Mar amb lleialtat al Rei i càrrec de regidora o regidor de l'Ajuntament de Pineda de Mar amb lleialtat al Rei i 
respectar i fer respectar la Consrespectar i fer respectar la Consrespectar i fer respectar la Consrespectar i fer respectar la Constititititució i tució i tució i tució i l’Estatut d’Autonomia i complir i fer complir la l’Estatut d’Autonomia i complir i fer complir la l’Estatut d’Autonomia i complir i fer complir la l’Estatut d’Autonomia i complir i fer complir la 
Llei?Llei?Llei?Llei?    
  

REGREGREGREGIDORS               IDORS               IDORS               IDORS                                                                                                                                                                                    JURA     JURA     JURA     JURAMENT O PROMESAMENT O PROMESAMENT O PROMESAMENT O PROMESA    
Xavier Amor i Martín “Si ho prometo” 

Sílvia Biosca i Estopà “Si ho prometo” 

Jordi Masnou i Ridaura “Si ho prometo” 

Santiago Macip i Esteller “Si ho prometo” 

Sandra Villarte i Pazos “Si ho prometo” 

Antoni Abad i Guillén “Si ho prometo” 

Sònia Moraleda i Campayo “Si ho prometo” 

Maria Pilar Fernández i Pareja “Si ho prometo” 

Francisco Javier Aguirre Rodríguez-Portugués “Si ho prometo” 

Mònica Palacín i París Si per imperatiu legal, prometo i per expressió 

democràtica de la voluntat ciutadana, anuncio que resto a 
disposició del nou Parlament, del president i del Govern de la 
Generalitat de Catalunya que sorgeixin de les eleccions del 27 
de setembre de 2015, per exercir l’autodeterminació del nostre 
poble i proclamar, juntament amb totes les nostres institucions, 
L’ESTAT CATALÀ, LLIURE I SOBIRÀ. 

Josep Serra i Alsina Si per imperatiu legal, prometo i per expressió 

democràtica de la voluntat ciutadana, anuncio que resto a 
disposició del nou Parlament, del president i del Govern de la 
Generalitat de Catalunya que sorgeixin de les eleccions del 27 
de setembre de 2015, per exercir l’autodeterminació del nostre 
poble i proclamar, juntament amb totes les nostres institucions, 
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L’ESTAT CATALÀ, LLIURE I SOBIRÀ. 

Maria Carmen Vila i Zurano Si per imperatiu legal, prometo i per expressió 

democràtica de la voluntat ciutadana, anuncio que resto a 
disposició del nou Parlament, del president i del Govern de la 
Generalitat de Catalunya que sorgeixin de les eleccions del 27 
de setembre de 2015, per exercir l’autodeterminació del nostre 
poble i proclamar, juntament amb totes les nostres institucions, 
L’ESTAT CATALÀ, LLIURE I SOBIRÀ. 

Francesc Gil i González Si per imperatiu legal, prometo i per expressió 

democràtica de la voluntat ciutadana, anuncio que resto a 
disposició del nou Parlament, del president i del Govern de la 
Generalitat de Catalunya que sorgeixin de les eleccions del 27 
de setembre de 2015, per exercir l’autodeterminació del nostre 
poble i proclamar, juntament amb totes les nostres institucions, 
L’ESTAT CATALÀ, LLIURE I SOBIRÀ. 

Francesc d’Assís Horta i Hernández Si per imperatiu legal, prometo i per expressió 

democràtica de la voluntat ciutadana, anuncio que resto a 
disposició del nou Parlament, del president i del Govern de la 
Generalitat de Catalunya que sorgeixin de les eleccions del 27 
de setembre de 2015, per exercir l’autodeterminació del nostre 
poble i proclamar, juntament amb totes les nostres institucions, 
L’ESTAT CATALÀ, LLIURE I SOBIRÀ. 

Patricia Jara Verdura i Bastias Si per imperatiu legal, prometo i per expressió 

democràtica de la voluntat ciutadana, anuncio que resto a 
disposició del nou Parlament, del president i del Govern de la 
Generalitat de Catalunya que sorgeixin de les eleccions del 27 
de setembre de 2015, per exercir l’autodeterminació del nostre 
poble i proclamar, juntament amb totes les nostres institucions, 
L’ESTAT CATALÀ, LLIURE I SOBIRÀ. 

Diego Sánchez i Simón “Si ho juro” 

Jose Luis Fernández i Vera Per imperatiu legal, si, ho prometo, dins que 

els ciutadans del meu país ho puguin canviar per recuperar la 
sobirania i els drets socials. 

Marcos Ortega i Canillas Per imperatiu legal, ho prometo 

Javier Lacruz i Algarate “Si ho juro” 

 

Seguidament la presidenta de la Mesa d'edat declara constituïda la Corporació i assenyala 
que tot seguit es procedirà a l'elecció d'alcalde entre els membres de la Corporació que 
encapçalen llurs corresponents llistes, i amb aquesta finalitat dóna la paraula al secretari 
general, qui explica que es realitzarà mitjançant el procediment de votació secreta, en la 
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qual cada regidor electe dipositarà el vot, respecte de les candidatures que es presentin, en 
l'urna destinada per a aquesta finalitat, essent elegit alcalde, de conformitat amb allò 
disposat per l'article 196, de la Llei Orgànica 5/1986, de 19 de juny, del règim electoral 
general, el candidat que obtingui la majoria absoluta de vots en la primera votació i, si no 
n’hi ha, el candidat de la llista que hagi obtingut més vots populars. 

Realitzada aquesta explicació, i a requeriment de la presidència de la Mesa d'edat, es 
presenten com a candidats a alcalde els regidors electes que tot seguit s'indiquen, que 
encapçalen llurs corresponents llistes: 

CANDIDATS LLISTA ELECTORAL VOTS 

XAVIER AMOR I MARTIN PSC-CP 4.313 

PERE ARAGONÈS I GARCIA ERC-JxP 2.271 

FRANCESC D’ASSIS HORTA HERNANDEZ CiU    981 

DIEGO SÁNCHEZ I SIMÓN PP    837 

JOSE LUIS FERNÁNDEZ VERA PSP    645 

MARCOS ORTEGA I CANILLAS ICV-EUA    575 

JAVIER LACRUZ ALGARATE  C’s    562 

 

Seguidament es procedeix a realitzar la votació i els regidors electes passen a dipositar el 
vot a la urna destinada a aquest efecte. Una vegada efectuada la votació es procedeix a 
realitzar l'escrutini, el resultat del qual, que és anunciat pel President de la mesa d'edat, és el 
següent: 

CANDIDATS LLISTA ELECTORAL VOTS OBTINGUTS 

XAVIER AMOR I MARTIN PSC-CP 12 

PERE ARAGONÈS I GARCIA ERC-JxP 5 

FRANCESC D’ASSÍS HORTA HERNÁNDEZ CiU - 

DIEGO SANCHEZ I SIMÓN PP 1 
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JOSE LUIS FERNÁNDEZ VERA PSP 1 

MARCOS ORTEGA I CANILLAS  ICV-EUA 1 

JAVIER LACRUZ ALGARATE C’s 1 

 

Vots emesos:     21      

Vots en blanc:      0     

Vots nuls:             0   

Vots vàlids:        21 

 

Realitzat l'escrutini i havent obtingut el regidor electe senyor  Xavier Amor i Martín, 
representant de la llista de PSC-CP, la majoria absoluta de vots en la primera votació, és 
proclamat alcalde per la Mesa d'edat, la Presidenta de la qual li pregunta si accepta el càrrec 
d'alcalde de l'Ajuntament de Pineda de Mar. 

A continuació, una vegada acceptat el càrrec d'alcalde pel senyor Xavier Amor i Martín, la 
presidenta de la Mesa, Sra. Aragonès, procedeix a donar lectura de la fórmula d'acatament a 
la Constitució legalment establerta, el text literal de la qual és el següent:  

«Jureu o prometeu per la vostra consciència i honor complir fidelment les «Jureu o prometeu per la vostra consciència i honor complir fidelment les «Jureu o prometeu per la vostra consciència i honor complir fidelment les «Jureu o prometeu per la vostra consciència i honor complir fidelment les 
obligacions del càrrec d'Alcalde de l'Ajuntament de Pineda de Mar, amb lleialtat al obligacions del càrrec d'Alcalde de l'Ajuntament de Pineda de Mar, amb lleialtat al obligacions del càrrec d'Alcalde de l'Ajuntament de Pineda de Mar, amb lleialtat al obligacions del càrrec d'Alcalde de l'Ajuntament de Pineda de Mar, amb lleialtat al 
Rei, i respectar i fer respectar la ConstitucRei, i respectar i fer respectar la ConstitucRei, i respectar i fer respectar la ConstitucRei, i respectar i fer respectar la Constitució i l'Estatut d'Autonomia de ió i l'Estatut d'Autonomia de ió i l'Estatut d'Autonomia de ió i l'Estatut d'Autonomia de 
Catalunya?»Catalunya?»Catalunya?»Catalunya?»    

Seguidament l'alcalde electe, senyor Xavier Amor i Martín emet la promesa de respecte a la 
Constitució i a l'Estatut d'Autonomia de Catalunya, mitjançant la manifestació següent: 

 

Respon el Sr. Xavier Amor i Martín            “Si prometo” 

 

Tot seguit, la presidenta de la Mesa d’Edat, Sra. Carme Aragonès Flaquer, li posa la insígnia 
i li dóna la vara. 
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Després d'això, la presidenta de la Mesa d'edat, Sra. Carme Aragonès i Flaquer, i en 
l’exercici de la facultat que li atorga la legislació vigent, convida el senyor alcalde a ocupar la 
cadira presidencial i, en conseqüència, queda dissolta la Mesa d'edat. 

Acte seguit pren la paraula el senyor alcalde, Xavier Amor i Martín i, d'acord amb el protocol 
establert per a la sessió, la cedeix als portaveus dels diferents grups municipals, amb la 
finalitat que aquests puguin efectuar, si així ho desitgen, una explicació del seu vot. 

 

Regidor electe de C’sRegidor electe de C’sRegidor electe de C’sRegidor electe de C’s    

Sr. Javier Lacruz Algarate: Sr. Javier Lacruz Algarate: Sr. Javier Lacruz Algarate: Sr. Javier Lacruz Algarate:     

En primer lloc vull donar les gràcies a les persones que han confiat amb un gran projecte i un gran 
equip de persones, del qual tinc l’honor de representar. En segon lloc i com no pot ser d’una altra 
manera, voldria donar les gràcies pel dia d’avui a la meva família i amics. Dit això, vull transmetre 
que estem aquí per sumar i per construir una Pineda més forta, més pròspera i més propera. 
Estarem al costat de totes aquelles persones que ens necessitin i donarem suport a totes les 
propostes i iniciatives positives pel poble, però també estarem per refusar aquelles que trobarem 
negatives i injustes. Per últim dir que C’s, estarà sempre a disposició de tots els veïns i veïnes per 
intentar resoldre qualsevol dubte que tinguin i a la vegada escoltar totes les seves inquietuds.  

    

Regidor electe de ICVRegidor electe de ICVRegidor electe de ICVRegidor electe de ICV----EUiAEUiAEUiAEUiA----EEEE    

Sr. Marcos Ortega Canillas: Sr. Marcos Ortega Canillas: Sr. Marcos Ortega Canillas: Sr. Marcos Ortega Canillas:     

Bon dia a tothom, alcalde, regidors, públic assistent i els que ens escolten des de casa. Primer de tot, 
des d'Iniciativa Verds Esquerra Unida volem felicitar al Sr. Amor per haver guanyat les eleccions 
municipals i per ser escollit, per tercer cop, alcalde de Pineda de Mar. En segon lloc, felicitar als 
nous regidors en aquesta nova etapa i a les noves forces polítiques que han obtingut representació 
municipal, ampliant la diversitat i la pluralitat política al consistori. En tercer lloc, volem donar les 
gràcies a tots els veïns i les veïnes de Pineda de Mar que el 24 de maig ens van donar suport i que 
gràcies a ells, ha estat possible que Iniciativa Verds, Esquerra Unida desprès de setze anys tornés a 
tenir representació municipal a Pineda de Mar. La nostra voluntat és que tots fem Pineda. 
Actualment, vivim en una situació de crisi, desigualtats de grans dificultats socials i per tant, 
necessitem la implicació de tots els polítics, de les seves entitats i de tots els veïns i veïnes, perquè 
aquesta és la nova política, la de construir col�lectivament el futur i és la que nosaltres treballarem 
des de Pineda, perquè sigui així. A nosaltres, ens hagués agradat que el govern fos de majoria 
simple, fomentant el diàleg, el consens amb totes les forces, amb les entitats i amb la societat civil, 
perquè aquesta és la nova política i la que nosaltres creiem que serà el futur. Des d'Iniciativa Verds 
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farem una oposició responsable, constructiva i amb propostes. Estarem al costat del govern quan 
creiem que les propostes són bones per a Pineda i per a les persones, i quan creguem que no, 
sempre portarem una alternativa i sempre constructivament. Espero i desitjo que tots estem a 
l'alçada, que hi hagi respecte, bones pràctiques i sobretot transparència i que treballem tots plegats 
per millorar el nostre poble i les condicions de vida de les persones. Moltes gràcies i molts encerts. 

    

RRRRegidor electe de Pineda Si Potegidor electe de Pineda Si Potegidor electe de Pineda Si Potegidor electe de Pineda Si Pot    

Sr. Sr. Sr. Sr. JoséJoséJoséJosé Luis  Luis  Luis  Luis FernándezFernándezFernándezFernández Vera Vera Vera Vera:  

Regidors i regidores, companys i companys, família, públic assistent, bon dia a tothom. D’entrada, en 
nom de Pineda si pot i en el meu propi, felicito a l’escollit nou alcalde de Pineda de Mar, el Sr. Xavier 
Amor. Les meves primeres paraules d’avui, vull que arribin no des de la meva veu, sinó des del meu 
cor, a totes aquelles persones que han dipositat en Pineda Si Pot, la seva confiança, les seves 
il�lusions i els seus desigs de canvi democràtic, gràcies a tots i a totes des de Pineda Si Pot, 
treballarem perquè els drets socials, la sobirania i la vostra veu, siguin el futur del nostre poble. Avui 
assistim a l’acte de constitució del nou Ple de l’Ajuntament de la nostra vila, l’espai on els propers 
quatre anys ens trobarem els 21 regidors i regidores que tenim com a principal objectiu, atendre i 
escoltar a tots els pinedencs i pinedenques, per recollir les seves necessitats i transformar-les, no en 
propostes burocràtiques, sinó en solucions des d’aquesta assemblea plenària. És per això que, des 
de Pineda Si Pot, entenem el ple municipal com al màxim òrgan de decisió i participació del poble i 
el no obrir el ple del nostre ajuntament a la veu del poble, és limitar i no escoltar les possibilitats 
democràtiques que la ciutadania ha generat i a la vegada exigeix a dia d’avui. Si bé, senyors i 
senyores, nosaltres podem fer canviar el rumb de bona part de polítiques que generen com a 
representants del poble de Pineda, també ho haurien de poder fer-ho, des d’aquest mateix ple, la 
veu directa de tots els pinedencs i pinedenques. És en les necessitats ateses i en la veu escoltada de 
les persones i no en els pactes de carteres i cadires, on s’han de coure els principals projectes i 
idees, que siguin el motor del futur de Pineda. Quin exemple i quin missatge s’ha donat fins ara al 
nostre poble, quant com a primera mesura els nostres governs municipals s’han atorgat uns sous 
desmesurats i indignes amb la realitat que vivim els pinedencs, no canviar aquests models de fer 
polític, és un mal punt de sortida que tanca els ulls i gira l’esquena a la realitat i les necessitats de la 
gent. No trobarem als pinedencs i pinedenques en aquests models de fer política. És la veu de la 
gent i els seus drets i necessitats ateses, l’únic capital social democràtic, imprescindible per ser més 
forts i afrontar un canvi en la manera de fer política, per establir eines de futur, amb capacitat de 
resoldre els grans problemes que a dia d’avui patim a Pineda. Al nostre poble, tenim a moltes 
famílies amb una situació de precarietat molt greu, que subsisteixen per poder menjar gràcies a la 
gran tasca humanitària del Menjador social del Poblenou i del Banc d’aliments. A Pineda patim un 
greu 22,5% d’atur que condemna a milers dels nostres amics i veïns a viure en el llindar de la 
pobresa i a un futur incert desil�lusionant. Tenim un teixit comercial turístic i industrial asfixiant 
fiscalment i precari per una manca de nous models que trenquin amb els esquemes obsolets 
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existents i faci de motor dinamitzador del potencial de Pineda. Són en aquestes àrees que acabo 
d’exposar on cadascun i cadascuna de nosaltres hem de reprendre nous valors democràtics 
aprenent-los a gestionar, no imposant, sinó escoltant i no parlant, sinó escoltant i treballant. Pineda 
té grans i urgents reptes per endavant: Rescat en matèria social, ens cal fer un gir de 180 graus, 
reinvertint en un nou model per impulsar a les persones i no a les polítiques d’aparador. I, per 
aconseguir aquests reptes, cal treballar de la mà dels pinedencs, no governant des de les carteres, 
sinó des de les veus i les necessitats de la gent del poble. I, és aquí on nosaltres creiem en un model 
d’ajuntament que sobrepassa d’entendre’l com els nostres polítics l’han entès fins ara, una simple 
administració burocràtica. El projecte de Pineda Si Pot és un projecte viu i en permanent 
construcció, segur que amb tots aquests plantejaments hi haurà mancances i errors, però sotmetrem 
la construcció progressiva del nostre projecte a les aportacions dels nostres veïns i veïnes. Avui Sr. 
Alcalde no hem votat a favor de la seva investidura perquè no tenim garanties de les mesures en 
matèria de rescat social i participació ciutadana que nosaltres presentem i plantegem, les apliquin en 
els processos que viurem els propers quatre anys. Avui Sr. Alcalde, posem sobre la taula dues 
maneres d’afrontar la nova legislatura, aquella que tanca els ulls a les necessitats i els canvis socials 
que hi ha al carrer o pitjor encara, la que dóna peu a posar els números per davant de les necessitats 
de les persones, com el que ha fet el seu partit PSOE pactant amb el PP, la reforma de l’article 135 
de la CE que ha posat les necessitats i els drets bàsics de les persones per sota dels interessos dels 
bancs i el capital. Li proposem una actitud valenta d’estendre la mà als anhels de canvis democràtics 
que la ciutadania cada vegada exigeix més com una necessitat bàsica i que, des dels ajuntaments és 
possible de començar a satisfer. Des de Pineda Si Pot, com a regidor electe d’aquest ajuntament, 
defensaré sempre, costi el que costi, unes polítiques socials i de participació real, que vagin molt 
més enllà de les actuals que imposa l’oligarquia política que vivim i que representin un avenç social, 
democràtic i cultural pel nostre poble. I, prometo, ara sí, treballar posant tot el meu cor i tot el meu 
esforç amb el poble i pel poble. Des de la mà estesa de la gent planera, li desitgem molta sort. 
Gràcies.  

 

Regidor electe del PPRegidor electe del PPRegidor electe del PPRegidor electe del PP    

Sr. Diego Sánchez Simón: Sr. Diego Sánchez Simón: Sr. Diego Sánchez Simón: Sr. Diego Sánchez Simón:     

Gràcies  Alcalde. En primer lloc, bon dia a tothom i benvinguts en un dia tan especial com és la 
constitució del nou ajuntament de Pineda de Mar. Agrair la presència de tots els pinedencs, però 
voldria expressar un agraïment especial als companys del meu partit polític que avui estan aquí, 
donant-me suport i poder percebre aquesta escalfor amb la seva presència en un dia tan especial 
per mi, com a persona i com a polític. Un agraïment especial a la meva dona que avui m'acompanya i 
em fa sentir proper i veure com la família està amb mi en els dies especials, com a regidor. També 
em fa il�lusió i faig un agraïment molt especial al  meu amic i company regidor des de fa molt, el 
Xavier Zarco, que m'ha agradat molt que avui estigui aquí. El primer lloc vull felicitar el nou alcalde i 
vull desitjar-li molta sort i encerts. També vull felicitar als altres 19 regidors que m'acompanyaran i jo 
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els acompanyaré durant aquests quatre anys i els desitjo molta sort i encert en aquest mandat que 
avui comença. S'inicia un nou mandat que surt de les urnes i els pinedencs amb el seu vot han 
decidit la nova composició d'aquest ajuntament. Ho han fet lliurament i han decidit el que creuen 
que són les persones més adequades per defensar i representar els seus interessos. Tinc l'honor de 
ser un d'aquests escollits, gràcies a la confiança de 837 pinedencs que el dia 24 de maig van 
dipositar amb el seu vot la confiança amb el meu projecte. Vull agrair a aquests pinedencs que amb 
el seu vot, així ho han volgut. És tot un honor i tota una responsabilitat, segurament més 
responsabilitat que no pas honor, el poder representar als pinedencs com a regidor a l'ajuntament de 
Pineda de Mar. El meu principal objectiu serà, des del minut zero, defensar els seus interessos, aquí 
ficaré tota la prioritat i tot el meu esforç. Vull treballar dia a dia, per augmentar el benestar per a tots 
els que viuen i treballen a Pineda de Mar. Vull treballar per dissenyar i planificar una Pineda millor, 
perquè si senyors, una Pineda millor és possible. Des del meu grup municipal del PP, treballarem 
amb responsabilitat, pensant única i exclusivament en Pineda i els pinedencs. Farem una oposició 
responsable, donarem suport a totes les propostes que ajudin a millorar el benestar de tots els 
pinedencs. Exercirem un control i seguiment ferm al govern municipal i intentarem impedir i 
denunciar qualsevol acord que, en el nostre parer, pugui perjudicar els interessos de la ciutadania. 
Seria fàcil eludir la nostra responsabilitat, però seria impossible eludir les conseqüències d'haver-ho 
fet. Per finalitzar, voldria acabar amb una frase del premi Nobel de Literatura, Sr. José Saramago que 
diu: "Somos la memoria que tenemos y la responsabilidad que asumimos, sin memoria no existimos i 
sin responsabilidad quizás no merezcamos existir". 
    

Regidor electe de CiURegidor electe de CiURegidor electe de CiURegidor electe de CiU    

Sr. Francesc Horta HernándezSr. Francesc Horta HernándezSr. Francesc Horta HernándezSr. Francesc Horta Hernández::::    

Bon dia, gràcies a tots els que ens acompanyeu a aquesta sala de plens, a tots els mitjans de 
comunicació i especialment als oients de ràdio Pineda. En primer lloc, m'agradaria felicitar al Sr. 
Xavier Amor com alcalde de Pineda i a la resta de regidors dels diferents grups que conformem 
aquest ajuntament. En segon lloc, agrair als regidors sortint la seva tasca que han fet realitat i les 
hores que hi han dedicat. A nivell local, iniciem una nova etapa marcada pels grans projectes, pels 
grans reptes i sobretot per les grans oportunitats.  CiU treballarà perquè aquesta sigui la legislatura 
del diàleg, de l'entesa, de la mà oberta i de la transparència i ho farem formant part d'un govern fruït 
precisament del diàleg i la responsabilitat. Compromís envers tots els ciutadans de Pineda, 
compromís amb el nostre programa electoral i amb els nostres votants. Responsabilitat de formar 
part d'un govern que té al davant projectes importants pel futur econòmic i social de la nostra 
població. A nivell nacional estem en un moment apassionat, a les portes d'unes eleccions 
plebiscitàries i que ens poden obrir el camí cap un estat català, lliure i sobirà. Nosaltres, des de 
Pineda, sabrem estar a l'alçada de les circumstàncies i sabrem, tal i com hem promès abans, posar-
nos al servei del President i del Parlament de Catalunya. Volem ser l'enllaç entre el govern del que 
formarem part i la resta de grups municipals i en serem garantia de transparència i bon govern. 
Moltes gràcies. 
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Regidor electe ERCRegidor electe ERCRegidor electe ERCRegidor electe ERC----JxPJxPJxPJxP    

Pere Aragonès Garcia:Pere Aragonès Garcia:Pere Aragonès Garcia:Pere Aragonès Garcia:    

Molt bon dia a tothom, ciutadans de Pineda, regidores, regidors, alcalde acabat de nomenar, 
enhorabona en nom d'ERC-JxP. Les meves primeres paraules són d'agraïment als 2.271 pinedencs 
que han confiat en ERC-JxP en aquesta candidatura i que en aquest ple estarà representada per un 
grup municipal de cinc regidors i regidores com: Francesc Gil, Carme Vila, Josep Serra, Mònica 
Palacín i jo mateix. Som cinc representants d'un equip molt més gran, molts dels quals esteu avui 
presents aquí. No ha estat un equip de campanya electoral, no ha estat un equip per fer tot l'esforç 
per fer arribar les nostres propostes a tots i cadascun dels veïns de Pineda, sinó que és un equip de 
treball també per aquesta legislatura, sobretot per aquesta legislatura que comença. Ens vàrem 
presentar a aquestes eleccions amb un projecte de canvi polític, de canvi sobre que feia 
l'ajuntament, creiem que cal fer coses noves i diferents, de canvi sobre com es fan les coses a 
l'ajuntament, per tant amb noves maneres, amb rigor i transparència i amb participació. Enteníem i 
entenem que, aquest canvi havia de ser amb un canvi de persones, els resultats electorals i la 
dinàmica dels pactes ha portat que aquestes tres variables de canvi, el canvi en el què, en el com, en 
el qui, s'hagi assolit en les dues primeres. Es faran coses diferents, estem convençuts, la composició 
del ple és clara. S'hauran de fer de manera diferent, ja no hi ha majories absolutes i per tant, el 
govern i la part de continuïtat del govern que hi ha, part del PSC i CiU, haurà d'entendre que 
s'hauran de fer les coses diferents, amb molt més diàleg i molta mes informació pels regidors i 
regidores i per a tots els ciutadans de Pineda, però també és cert que el resultat de les eleccions han 
estat clars i la dinàmica dels pactes posteriors també. Ens ha conformat un pacte entre dues forces i 
per tant, el canvi en el qui, no s'ha assolit. Dues forces que formen part del grup de forces que estan 
presents en aquest ple, que respecte a l'anterior mandat han perdut regidors, les forces que hem 
augmentat regidors, les noves forces presents en aquest ple, no formarem part d'aquest govern 
municipal. Per tant, hi haurà d'haver un esforç en el nou govern, de mà estesa, d'entendre que les 
coses no es poden cuinar de forma tancada, sinó que s'han de fer de forma oberta amb el conjunt de 
representants de la ciutadania. Nosaltres ens vam presentar per fer una Pineda on es pugui viure, 
treballar i on es pugui ser lliure i amb això treballarem. Ho farem des de l'oposició, una oposició com 
la que hem fet durant aquests quatre anys. En primer lloc, aquest ple molts representants han 
desitjat sort i encerts, nosaltres també ho fem, però quan la sort no acompanyi o quan no sigui 
encertada, ERC-JxP formularem alternatives, ens plantejàrem quan ens haguem de plantar i 
mostrarem fermesa quan s'hagi de mostrar fermesa i flexibilitat per aconseguir els objectius que és 
una Pineda prospera, socialment justa, sostenible i una Pineda democràtica i culta. Ho farem 
aportant el millor de nosaltres mateixos, el millor dels quatre companys i jo mateix, el millor de tot 
l'equip que tenim al darrere i al costat que ens acompanya. Fa quatre anys, a la presa de possessió i 
la constitució de l'ajuntament vaig citar un poema de Salvador Espriu sobre un fragment de la pell de 
brau que, des del nostre punt de vista hauria d'estar ben gravat, gairebé tatuat en tots els que 
exercim un càrrec públic. Aquest poema diu: "Si et criden a guiar, un breu moment, del mil�lenari 
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pas, de les generacions, aparta l'or, la son i el nom. També la inflor, buida dels mots, la vergonya del 
ventre i els honors" També diu: "El desvalgut, i el que sofreix per sempre són els teus únics senyors, 
que no esperis mai deixar cap record, car ets tan sols el més humil dels servidors". La nostra manera 
de fer serà intentar fer aquestes paraules de Salvador Espriu i el nostre objectiu i el nostre pacte, 
perquè avui també nosaltres tenim un pacte amb Pineda i aquest pacte també resumeix una frase 
que va dir Salvador Espriu que és: "Ens mantindrem fidels per sempre més al servei d'aquest poble”. 
Moltes gràcies i bona sort.  

    

AlcaldeAlcaldeAlcaldeAlcalde    PSCPSCPSCPSC    

Sr. Xavier Amor Sr. Xavier Amor Sr. Xavier Amor Sr. Xavier Amor MartínMartínMartínMartín::::    

Moltes gràcies regidors per les vostres paraules. Bon dia, abans de tot agrair a l'alcalde Sr. Fillat per 
acompanyar-me en aquest dia tan especial, regidors i regidores de les legislatures que avui finalitzen 
i els regidors i regidores que avui heu pres l'acte per estar en aquest consistori. Moltes felicitats per 
això. Autoritats, convidats, amics que avui heu volgut estar entre nosaltres, familiars moltes gràcies 
per estar sempre al meu costat. Veïns i veïnes de Pineda per estar aquí, per a tots els que ens 
escolten per la ràdio i també per a tots aquells que en aquest moment estan xiulant a la plaça, 
reivindicant drets. Per tant, haurem de continuar treballant fort, perquè es pugui fer justícia. Vull 
començar aquest discurs amb unes paraules d'agraïment per la confiança que avui torneu a donar a 
la meva persona per ocupar el càrrec d'alcalde de Pineda de Mar, càrrec que m'honora. La societat 
ha canviat, la política ha canviat i l'ajuntament haurà de canviar i, encara que la ciutadania ens ha 
renovat la seva confiança una vegada més, el compromís que avui renovo juntament amb el meu 
equip no és el de continuar fent el mateix, sinó de seguir millorant i fer més, perquè tenim el 
convenciment que el progrés del municipi i dels seus ciutadans i ciutadanes només es pot 
aconseguir amb un canvi constant i amb un ajuntament que sigui el veritable reflex del que pensa i 
vol el carrer. Diuen que els cicles històrics es repeteixen cada trenta o quaranta anys i deu ser cert, 
perquè he volgut compartir amb alguns de vosaltres i escoltar a molta gent i desprès de 35 anys de 
democràcia, crec que ha arribat el moment de tancar un cicle, repensar la política i l'administració 
pública amb una nova visió. Una visió veritablement democràtica, la democràcia segurament està 
patint la crisi dels 40. La crisi d'aquell moment que ha de madurar definitivament per assumir de 
manera eficaç i incontestable les responsabilitats que li corresponen. Una democràcia que no va 
néixer de manera natural, sinó induïda per la pròpia dictadura a la que havia de ser alternativa amb 
les prevencions i contencions que això va comportar i va marcar la transició. Ara 40 anys desprès, 
hem adquirit l’experiència democràtica suficient per valorar aquest recorregut i adonar-nos que falta 
una peça. La més important, la ciutadania per fer que l’engranatge de la democràcia, la política i 
l'administració girin a la velocitat i en el sentit que la societat vol. Malauradament, per adonar-nos 
ens ha fet falta que tornem a l'inici del cicle històric i segurament a una segona transició que és més 
necessària que mai, perquè la crisi global del model econòmic, polític i social del liberalisme i les 
conseqüències que ha tingut a les empreses, a les famílies treballadores i les administracions 
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públiques ha donat lloc a una nova consciència social, també a nous partits i a l'exigència de noves 
formes de fer política i de prestar servei públic, amb la proximitat a la ciutadania, la participació, el 
bon govern i la transparència com a bandera. Avui comparec novament, aquí, en aquesta sala de 
plens, enormement feliç de tornar a ser alcalde de Pineda, però el cert, i vull que m'entenguin bé, és 
que aquest acte solemne és la perfecte metàfora del que no pot ser sempre la política. La política no 
són només els actes, els discursos, els actes protocol�laris, sinó que la política és en primer lloc la 
representació de la ciutadania i com a tal, s'ha de fer sortint al carrer, parlant amb la gent amb el seu 
llenguatge i entenent quines són les seves demandes i opinions. La política de saló està molt bé per 
tertúlies i per platons de televisió, però la política que correspon a la ciutadania és que s'apropa a les 
persones per conèixer les seves necessitats, la que impulsa solucions tangibles i la que dóna 
explicacions de manera transparent. S'ha acabat el temps de la democràcia electoralista, hem de 
deixar pas a la democràcia participativa i de proximitat, de res serveix que cada quatre anys es 
celebrin eleccions municipals i la investidura d'alcalde, sinó s'estableix un contacte i un diàleg 
permanent amb els veïns i veïnes. Avui la democràcia no és només una jornada o un vot, la 
democràcia és un procés continuo i que es manifesta diàriament i la qual s'ha de treballar diàriament 
sense pausa. A l'octubre de 1978, dos mesos abans que s'aprovés la Constitució, Ernest Lluch va 
escriure un article en el País, que no era d'ell, i que deia: "El progrés depèn de la claredat amb que 
concebem els objectius i del realisme amb els que els triem". Enmig del vertigen que estem vivim, 
doncs, hem de trobar el moment per aturar-nos a pensar el futur, perquè la democràcia, el país 
Pineda, l'ajuntament ens trobem sens dubte en el moment de canvi més profund que hem viscut 
durant els darrers 40 anys, en el moment de la veritat que marcarà el futur de les properes dècades, 
com ho va fer aquella primera transició. Avui prenc possessió del càrrec d'alcalde i avui igual que la 
primera vegada, sento més responsabilitat que mai, pel repte que el nou govern municipal té davant 
seu, construir el futur del nostre poble. És amb aquesta perspectiva a mig i a llarg termini amb la 
feina feta aquests anys per preparar el municipi i amb la claredat i realisme que reclamava Ernest 
Lluch en el seu dia. Hem plantejat els objectius del proper mandat, pensant en el futur, perquè 
m'imagino una Pineda més prospera, més amable, més tranquil�la, pensant amb els projectes que 
fan falta per aconseguir aquests objectius i amb la feina que comencem avui mateix. Penso en 
l'economia i el treball i amb l'educació, en la qualitat de vida als barris i en la modernització de 
l'administració. El futur de Pineda canviarà si aconseguim captar inversions allà on siguin, que 
ampliïn el nostre teixit productiu: l'industrial, el comercial, el turístic, convertint en valor real i 
sobretot en llocs de treball el gran potencial econòmic dels nostres polígons, del PP1 a la zona del 
centre o de la façana litoral, perquè el treball és la millor política social que es pot desenvolupar. 
Això si, mentre això no esdevingui realitat, esmerçarem tots els nostres esforços amb polítiques 
d'acompanyament. El futur de Pineda canviarà si els nostres nens i els nostres joves aconsegueixen a 
través de l'educació i de les polítiques actives de formació i ocupació puguin tenir més oportunitats 
per créixer, personal, professional i socialment, perquè amb l'educació estem construint el futur dels 
individus, però també el futur i la cohesió de la societat compromesa. El futur de Pineda canviarà si 
fem dels barris un espai amable on viure i conviure de manera còmoda i tranquil�la, perquè és veritat 
tots som de Pineda, però tots vivim en un barri en el que mantenim un sentiment de pertinença, tant 
o més fort que el que tenim amb el poble i el futur de Pineda canviarà si l'ajuntament canvia, si 
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l'administració s'adapta als nous temps i s'avança al futur que vol construir, perquè l'administració no 
pot anar per darrera de la societat en la prestació de serveis, sinó que té l'obligació d'anar per davant 
i perquè els ciutadans, la ciutadania en aquest moment actual ja no es conforma en la resposta del 
tipus que sempre s'ha fet així, això no es pot tirar endavant perquè la norma així ho diu. És el 
moment de noves demandes i de davant de moltes dificultats calen decisions valentes i els canvis 
necessaris i no es pot construir el futur si la democràcia, la política i les grans administracions 
continuen ancorades en el passat. Amb aquesta visió vaig començar la meva tasca com alcalde fa 
vuit anys, pensant en el futur, el futur ara... deia el meu primer eslògan de campanya i amb aquesta 
visió començo el nou mandat amb l'objectiu de fer que aquell futur sigui una realitat present pensant 
en Pineda. Pensant, pensar i treballar cada dia per Pineda i pel seu futur, aquest companys i 
companyes, veïns i veïnes és el meu compromís amb la ciutadania i amb tots vostès. Moltes gràcies.  

 

Amb aquesta ronda de paraules per part de tots els portaveus acabem aquí aquest ple, agraint molt 
la presència de tots vostès en aquest acte, demanem disculpes perquè s'ha quedat molta gent 
dempeus i a fora i ara demanaré els regidors que es quedin un moment per fer la foto del consistori i 
a tots vostès veïns i veïnes ens tornem a veure molt aviat, de fet aquesta tarda ja tenim actes. Moltes 
gràcies a tots i a totes.  

    

L’alcalde aixeca la sessió, de la qual estenc aquesta acta com a secretari general. 

 

       Vist i plau 

El secretari general     L’alcalde 

 

Emili Tapias Sola     Xavier Amor i Martín 


